

扶正養陰丸 好似 命他維版藥中 每日幫你健康打底

位元堂 位元氣 衛健康

香港位元堂門市及各大藥房有售。 客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

高級別生物安全實驗室落戶穗

政府全資建六實驗分室 提高華南傳染病防治水平

香港文匯報訊(記者方俊明廣州報道)「高級別生物安全實驗室」落戶廣州。香港文匯報記者昨日從廣州市國際工程諮詢公司獲悉,該實驗室建設工程項目可行性研究報告已於2月進行評估,目前正進行工程監理招標。而由四川省醫藥設計院承擔的該實驗室設計工作亦持續攻關並取得階段性成果,將打成為目前內地首個臨床與科學研究相結合的高級別生物安全實驗室。據透露,該項目總投資約7,751萬元(人民幣,下同),為政府直接投資,擬在華南最大的醫治傳染病醫院廣州市第八人民醫院建設6間實驗室,提高華南地區傳染病防治水平。

新冠肺炎疫情突如其來,廣東在做好疫情防控的同時,亦顯現公共衛生領域存在短板。對此,廣東今年內計劃投資超500億元,涉及醫療衛生、物資儲備、應急保障工程等等,其中包括加快建設「高級別生物安全實驗室」等項目。

代表國家在生物等領域發展水平

「如今,各種傳染病的傳播在全球變得越來越容易,危害日趨嚴重;因此,必須構築堅固的防線抵禦威脅,生物安全實驗室就是這道防線的重要組成部分。」有廣東醫藥專家受訪時表示,高級別生物安全實驗室的建設,亦代表一個國家在生物、疾疫、醫療、動物疫控等領域的發展水平。

該專家稱,目前內地不同類型的生物安全實驗室已初具規模和體系,在實驗室工程設計、建設等方面實現國產化,技術指標也達到國際和國內標準的要求;但不同

實驗室的行業領域仍不均衡,包括大型滅菌等部分生物安全設備的技術水平也仍待提升,還要不斷學習其他國家的經驗和建設理念,進一步提升防範、控制重大疫情傳播的能力。

據廣州公共資源交易中心新發佈的工程監理招標公告顯示,落戶廣州市第八人民醫院嘉禾院區的「高級別生物安全實驗室」,總投資約7,751萬元,為政府直接投資,建設資金來自廣州市基本建設統籌資金及其他財政資金,出資比例為財政資金100%。該項目將增強重大疾病防控能力,亦有利於提高華南地區傳染病防治工作水平及公共衛生和醫療服務水平。

內地首個臨床與科研相結合項目

「該實驗室項目由四川省醫藥設計院承接設計,並於2月上旬舉行的專題研究會議上報告了實驗室最新設計方案,獲得醫院專家



內地目前在實驗室工程設計、建設等已實現國產化,技術指標亦達國際標準,而部分設備的技術水平仍待提升。香港文匯報記者方俊明攝

的高度認可。」廣東藥監部門有關人士表示,這也為下一步設計和建設工作的全面開展奠定堅實的基礎。據悉,該實驗室是目前內地首個臨床與科學研究相結合的高級別生物安全實驗室,將打造成獨具特色、具有國際水平的傳染病診治和研究高等級生物安全實驗室,為中國和世界傳染病研究、防控和診治作出更大貢獻。

香港文匯報記者從設計方了解到,該實驗室場地總面積達1,740平方米,其中核心區超600平方米,擬建6間主實驗室等;而其他場地建設包括實驗儀器室、學術教研室等。該項目結構工程及供電工程已在廣州市第八醫院嘉禾院區二期工程同步建設;接下來,將推進實驗室潔淨裝修工程、單獨的污水處理系統、自動控制系統、智能實驗室

管理系統等。據了解,作為華南地區最大的以傳染病防治為特色的綜合醫院,廣州市第八醫院在病毒性肝炎、愛滋病、登革熱、寨卡病毒等傳染病的研究成果達到國際先進、國內領先水平,也是抗擊新冠肺炎疫情的定點醫院,收治的患者數量全市最多;而其嘉禾院區二期工程擬今年內完工。

民政部：高風險地區清明暫緩祭掃

香港文匯報訊 據中新社報道,在2020年清明節即將到來之際,中國民政部印發關於做好2020年清明節祭掃工作的通知(簡稱通知)稱,高風險地區可暫緩開放殯葬服務機構祭掃服務,暫停開展守靈、告別、祭奠等人員聚集活動,倡導綠色文明安全祭掃。

通知稱,當前中國疫情防控形勢持續向好,但湖北和武漢疫情防控任務依然艱巨繁重,其他地區人員流動和聚集將加大疫情傳播風險。因此,各地要根據疫情防務情況,落實分區分級差異化管理要求,有序做好清明節祭掃服務管理。

高風險地區可暫緩開放殯葬服務機構祭掃服務,暫停組織集中祭掃、集體共祭、骨灰撒海等集體性活動,對辦理安葬業務的逝者親屬適當採取時段、人數限制措施。

中、低風險地區,對骨灰安葬(安放)高度集中的場所、相對封閉的室內祭掃場所以及容易形成人員聚集的服務項目,可先不開放或延後開放;具備開放條件的地區,需科學合理設

置各殯葬服務機構及祭掃場所承載量,做好祭掃人員流量關口前置管控,加強祭掃流量監測預警;對易造成人員聚集的殯葬服務場所入口及周邊強化引導管理,嚴格落實防護防控措施,防止交叉感染,嚴防發生火災、踩踏等各類安全事故。

各地視情擴大殯葬服務供給

通知要求,各地殯葬服務機構需切實有效保障遺體接運、火化、骨灰寄存等基本殯葬服務,並根據疫情情況,視情擴大殯葬服務供給。但高風險地區的殯葬服務機構,可暫停開展守靈、告別、祭奠等人員聚集活動。

中、低風險地區的殯葬服務機構,可根據自身條件穩妥有序提供除基本殯葬服務以外的其他延伸服務項目,但需進一步優化殯葬服務流程,確保服務安全、優質、規範。對借機哄抬物價及殯葬中介機構人員違規承接殯葬服務、強買強賣等違法違規行為,將依法予以嚴厲打擊。

對於受疫情影響出現虧損、運營困難的殯葬服務機構,各級民政部門要向當地主管部門提出幫扶意見建議,助其渡過難關。

推進「互聯網+殯葬服務」

中國民政部倡導綠色文明安全祭掃,要求各地充分利用殯葬服務在線平台,推進「互聯網+殯葬服務」,積極開發推廣網上祭掃、預約祭掃、遠程告別等在線服務項目,開通殯葬服務機構移動客戶端、微信公眾號等服務渠道,提供更加便民可及的殯葬服務。鼓勵通過網絡祭掃、網上時空信箱、小規模家庭追思等方式,降低實地祭掃人數及祭掃活動聚集感染風險,對確因特殊原因提出實地祭掃需要的,可提供遠程視頻祭掃等服務,滿足合理需求。

民政部社會事務司繼續在清明節期間設立清明節工作辦公室,根據今年疫情防控的特殊情況,在清明節法定假日期間(4月4日至4月6日)執行全國清明節祭掃情況日報制度。

據中方指導組組長張體任大校介紹,此次聯訓以聯合打擊恐怖主義勢力為背景,出動裝備力量多元,空地一體聯合協同,聚焦反恐貼近實戰。

張體任說,聯訓區分兩個階段實施,第一階段組織混編同訓,主要進行輕武器使用、徒手格鬥、爆炸物搜排、步戰車登車協同、機降等課目訓練;第二階段組織反恐綜合演練,中東雙方組建聯合反恐大隊,重點演練偵察滲透、火力突擊、區分剿擊等多個內容。

張體任表示,聯訓期間,雙方官兵還將共同開展人道主義援助,組織向當地村民、學生開展巡診送藥、贈送物資等活動。

據介紹,聯訓將持續到4月1日,中方參訓兵力主要由陸軍第75集團軍精幹力量混編成,共265人,包括空中突擊、炮兵、裝甲兵等多個兵種力量。中方參訓的各型武器裝備共250餘件(套)。

「西電東送」大型變壓器專列抵雲南



圖為現場卸車作業。香港文匯報記者楊航攝

香港文匯報訊(記者譚昊煦昆明報道)3月15日8時,一列裝載着6台特殊大型設備的專列抵達雲南省楚雄州大德火車站,香港文匯報記者從中國鐵路昆明局集團獲悉,這是鐵路部門為保障「西電東送」重點輸電工程關鍵項目——昆北換流站建設急需的大型變壓器運輸而專門開行的70002次貨運專列。

中國鐵路昆明局集團公司貨運部相關負責人介紹,這趟貨運專列從廣西沿海鐵路欽州港站出發,途經廣西、雲南,抵達大德火車站,運行距離1,054公里。專列裝載的變壓器最大單台重量321噸,寬度超過4米,屬於超級超限貨物。鐵路部門專門安排特種貨車裝載運輸,每輛貨車長達60多米,車輪數量達48個。

途經鄂做足防護

據了解,為支持國家重點工程建設,鐵路部門與委託運輸單位南方電網公司多次研究,制定確保運輸安全和疫情防控安全的周密運輸方案。這批貨物是南方電網公司委託運輸的40台變壓器中的一部分,目前已安全運送26台。其中,有14台是從陝西西安運抵雲南大德的,途中經過湖北地區。專列經過湖北境內時,鐵路部門專門對專列車上車下作業制定專門防護措施,安排車上做好添乘人員體溫監測、消毒保潔和應急處置等工作,要求車下作業必須避免人員近距離接觸,做好防護。

隨着全國各地復工復產的加快推進,國家電網、南方電網公司還有多批大型變壓器、發電機定子等超限超重大貨物,需要通過鐵路從上海、陝西、河北、廣西、遼寧等地運往雲南、青海、山西等地。鐵路部門將與國家電網、南方電網公司密切配合,確保這些關鍵大型設備安全快捷運達,保障國家重點工程建設順利進行。

中東軍事聯訓昨東開訓

香港文匯報訊 據中新社報道,當地時間3月15日,「金龍-2020」中東兩軍聯合訓練在東埔塞實布省王家軍某訓練場舉行開訓儀式。東埔塞王家軍總司令翁比賽上將、中國駐東埔塞大使王文天共同檢閱了東軍儀仗隊和中東雙方參訓分隊。800餘名參訓的兩國軍隊官兵和13個國家駐東埔塞武官出席開訓儀式。

王文天說,中東關係最大的特點就是始終守望相助,患難與共。面對當前的新冠肺炎疫情,中東兩國政府、兩國軍隊和人民始終心連心,肩並肩,共克時艱,確保了中東兩軍「金龍-2020」聯演聯訓如期舉行。

王文天表示,這次聯訓是中國人民解放軍在

疫情期間截至目前與外軍聯合主導的唯一實兵實彈聯合訓練,體現了中東兩軍高度的戰略互信和牢不可破的兄弟情誼。王文天希望兩軍不斷深化交流合作,為推動兩國關係高水平發展、聯合應對地區挑戰、維護地區和平穩定作出貢獻。

以聯合打擊恐怖主義為背景 翁比賽高度讚譽兩軍「金龍」系列聯合訓練展示出兩軍的友好合作和深厚友誼,表示聯訓提供兩軍互相學習知識、經驗交流和培養人才的平台,逐步鍛煉了兩軍官兵在多邊合作聯合行動中學會適應、學會生活、學會與多種民族一起工作的能力,應對各種挑戰。

翁比賽表示,中東關係最大的特點就是始終守望相助,患難與共。面對當前的新冠肺炎疫情,中東兩國政府、兩國軍隊和人民始終心連心,肩並肩,共克時艱,確保了中東兩軍「金龍-2020」聯演聯訓如期舉行。

王文天表示,這次聯訓是中國人民解放軍在